Giai toan 16p 9: Pap an bai 15 trang 45 SGK dai so tap 2
D¢ bai

Khéng gidi phwong trinh, hiy xdc dinh cdc hé sé a, b, c, tinh biét thirc A va xdc dinh
$0 nghiém ciia moi phwong trinh sau

a7z —2z+3=0

b) 5z + 24/10z + 2 = 0;
C)%Iz + Tz + % =0
d)1,722 -1,22 —2,1=0.

Huéng din giai

Phuwong trinh ax’ + bx + ¢ = 0 (vdi a # 0) va biét thirc A = b? — 4ac.
+) Néu A > 0 thi phwong trinh ¢6 hai nghiém phdn biét,

+) Néu A < 0 thi phwong trinh v6 nghiém.

+) Néu A = 0 thi phwong trinh c6 nghiém kép.

Dap an bai 15 trang 45 sgk giai tich 1op 9
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a)7z? —22+3=0

Tacta=7,b=-2,¢c=3.
suyraA ="b —4dac=(-2)>-4.73=-80<0.
Do @6 phuong trinh da cho vé nghiém.

b) 5z +2y/10z +2 =0

Tacé:a=>5, b=2y10, c=2.

Suyra A = b? — dac = (2v/10)2 — 4.5.2 = 0.

Do @6 phwong trinh ¢6 nghiém kép.
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c)522+7z+§

Taco a = b=17 =
aco a= =Te=5.
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143
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SsuyraA==bt —4ac=T 4.2.3 3 > 0.

Do do phwong trinh ¢6 hai nghiém phan biét.
d)1,7¢2 -1,22 -2,1=0
Tacéca=1,7; b=—-1,2; ¢ = —2,1.
SuyraA ="b —4a

=(-1,2)2 -4.1,7.(-2,1) = 15,72 > 0.

Do do phwong trinh ¢6 hai nghiém phan biét.
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